

● № 73 (16564)

● ПЯТНИЦА,  
12 МАЯ  
1995 ГОДА

● ВЫХОДИТ  
ЧЕТЫРЕ РАЗА  
В НЕДЕЛЮ  
(вторник, среда,  
четверг, пятница)

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.  
ПРОКОПЬЕВСК,  
КЕМЕРОВСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ  
С 11 СЕНТЯБРЯ  
1930 ГОДА

Цена 200 руб.



НА ПРИЗЫ ГАЗЕТЫ "ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА"

## Юбилейный праздник легкоатлетов

ШЕСТИДЕСЯТЫЙ ЮБИЛЕЙНЫЙ РАЗ ПРОХОДИЛО ГЛАВНОЕ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ГОДА, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ ПОБЕДЫ. НЫНЬЧЕ ТОЖЕ ЮБИЛЕЙНОМУ – ПЯТИДЕСЯТОМУ

ПОГОДА благоволила спортсменам – 8 мая был прекрасный солнечный день. Как будто знали устроители соревнований, что завтра будет проливной дождь.

Площадь у Дворца спорта "Снежинка" в праздничном убранстве. Здесь собрались не только спортсмены, но и ветераны спорта, войны. Открывая парад участников соревнований, глава администрации города В.В. Мирошников поздравил всех собравшихся со святым для нашего народа праздником, пожелал всем счастья и успешных стар-

нина, а вот третье место под бурные аплодисменты болельщиков заняли ветераны спорта. На этапах выступали женщины, которым за 50 лет. Уверенно провела забег и 72-летняя Мария Лукинична Гальцова. Вот это пример для молодежи!

У юношей средних школ на первую ступень пьедестала почета поднялись учащиеся школы N 59, на вторую – первая команда школы N 66, на третью – школы N 29.

И вот наконец-то забег, которого все ждали, потому что

СИТУАЦИЯ

## Учителя "выбивают" зарплату

РАБОТНИКИ НА-  
РОДНОГО ОБРАЗ-  
ВАНИЯ В ПОЛУНИ-  
ЩЕНСКОМ СОСТОЯ-  
НИИ

11 МАЯ большинство школ города включились в трехдневную всекузбасскую забастовку учителей. Учителя школ, которые не бастуют из-за несогласованности профсоюзных лидеров, тем не менее поддерживают требования: выплатить зарплату с коэффициентом 1,3; приравнять зарплату учителей к зарплате ра-

рад участников соревнований, глава администрации города В.В. Мирошников поздравил всех собравшихся со святым для нашего народа праздником, пожелал всем счастья и успешных стар-тров.

В сорок пятый раз вывел легкоатлетов на парад главный судья соревнований А.В. Главачек.

- В этот раз эстафета собрала коло 1300 спортсменов, - сказал Александр Васильевич, - до рекордного результата - 2500 - далековато. Но радует то, что традиции живут, что в наше трудное время и администрация города и "Шахтерская правда" не забывают о спорте.

Эстафета стала настоящим праздником для горожан, которые в этот погожий день превратили улицы Тыргана в живой коридор, подбадривающий бегунов.

Среди команд производственных коллективов первой группы победу одержали спортсмены "Зиминки". Немного отстали от них легкоатлеты шахты "Тырганская", которые потом пытались опротестовать результат победителей. Но главный судья соревнований А.В. Главачек был неумолим - победа за зиминцами. На третьем месте - спортсмены шахты "Коксовая".

Во второй группе команд производственных коллективов победу праздновали преподаватели агролицея. На втором и

## ШЕСТИДЕСЯТЫЙ ЮБИЛЕЙНЫЙ РАЗ ПРОХОДИЛО ГЛАВНОЕ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ГОДА, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ ПОБЕДЫ. НЫНЧЕ ТОЖЕ ЮБИЛЕЙНОМУ - ПЯТИДЕСЯТОМУ



третьем местах - соответственно спортсмены службы безопасности объединения "Прокопьевскуголь" и отряда милиции особого назначения УВД администрации города.

В группе юношеских команд техникумов победу, как и предполагалось, с солидным отрывом одержали легкоатлеты техникума

физической культуры. На втором и третьем местах спортсмены горного колледжа и электромашиностроительного техникума. У девушек на первом месте также бегуньи техникума физкультуры, а на втором - электромашиностроительного техникума.

Среди команд профтехучилищ первыми оказались на фи-

нише юноши училища N 16 и девушки училища N 75.

Самым интересным и зрелищным, пожалуй, был забег женщин производственных коллективов. Здесь с большим отрывом соревнования выиграла команда управления народного образования, на втором месте - спортсменки шахты имени Кали-

жаны. У них изъяты пистолет "ТТ", два обреза, газовый пистолет.

7 МАЯ около двух часов ночи загорелся тарный склад магазина "Стрела". Причина - неосторожное обращение с огнем неизвестных лиц.

5 МАЯ в 14 часов две женщины на ул. Шахтостроевской ограбили гражданку К. Сняли плащ. Задержаны.

7 МАЯ в 23.45 в Тупике двое - несовершеннолетний

и взрослый - ограбили женщину. Они задержаны.

8 МАЯ в 3 часа гр. Ш. учинила хулиганские действия в отношении родственника: разбила стекла в доме, подожгла веранду. Проводится расследование.

9 МАЯ в 16 часов "скорой помощью" в больницу доставлена с множеством ножевых ранений пожилая женщина. Установлено, что нанес их гр. Г. Он задержан, помещен в психбольницу.

## Оперативная сводка

УВД ГОРОДА  
ЗА 5 - 10 МАЯ

**ЗАРЕГИСТРИРОВАНО** происшествий - 103. Не раскрыто - 7. Тяжких - 12. На счету несовершеннолетних - 3. Поднято трупов без признаков насильственной смерти - 29. Задержано за административные правонарушения - 59. Доставлено в медвытрезвители - 141.

6 МАЯ в 16.45 трое в масках зашли в магазин N 111 на ул. Институтской и, угрожая оружием, забрали выручку 1 миллион рублей. Грабители были задер-

жены, тем не менее поддерживают требования: выплатить зарплату с коэффициентом 1,3; приравнять зарплату учителей к зарплате работников промышленных предприятий; принять статус педагогического работника.

В этот же день администрация города учителям обещала выплатить из местного бюджета зарплату с учетом коэффициента за март-апрель. Сегодня станут известны дальнейшие действия работников народного образования.

(Наш корр.).

**"ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА"**  
принимает  
объявления  
граждан  
и организаций  
по субботам.

13 мая прием объявлений - с 10 до 14 часов.

Справки по телефону  
2-34-77.

# НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ЗА ПРОШЕДШИЙ период управлением образования разработана программа развития образования в городе, которая предусматривает меры по созданию центров научных основ здоровья и психолого-педагогической диагностики, компьютеризации образования и развития личности. Составной частью программы является перспективный план развития сети инновационных образовательных учреждений до 2000 года. На совете управления утверждена городская целевая программа "Одаренные дети" идет работа по ее реализации. В рамках программы проведены городские предметные олимпиады, праздники для учащихся-победителей и учителей, подготовивших учащихся - призеров городских и областных олимпиад. 10 учащихся - призеров предметных олимпиад приглашены комитетом по проведению олимпиад для обучения в летнюю физико-математическую и химическую школы при Новосибирском государственном университете.

лизации современных подходов в образовании детей дошкольного возраста.

На информационных совещаниях директоров образовательных учреждений рассмотрены вопросы о новых подходах в преподавании учебных предметов, совершенствовании деятельности образовательных учреждений по охране здоровья учащихся совместно с ГТМО, центром госсанэпиднадзора.

Для решения вопроса компьютеризации образовательного процесса в структуре управления создан отдел пединформации, приобретены персональные компьютеры и комплект-классы на базе 1 БМ на сумму 200 млн рублей. Проводятся подготовка кадров, оборудование помещения для установки классов.

Усилия аппарата также были направлены на успешное окончание учебного года, организацию летнего отдыха учащихся и подготовку образовательных учреждений к новому

## ПРОКОПЬЕВСК В 1994 ГОДУ

Распоряжением администрации города создан городской фонд развития образования.

Одним из важных направлений деятельности этого фонда является выявление и поддержка одаренных детей. С 1 декабря семи учащимся школ N 1, 15, 16, 32, 57, 68, 72 за отличные успехи в учебе, общественную работу установлена ежемесячная стипендия городского фонда в размере 15 тыс. рублей.

В течение ноября, декабря проводились I и II туры олимпиад по физике, химии, математике, биологии, информатике, географии и черчению. Победители примут участие в III туре областных олимпиад.

Большое внимание уделяется совершенствованию образования в образовательных учреждениях, для чего действуют опорные школы N 3, 14, 11, 71, экспериментальные педагогические площадки на базе школ N 2, 15, 57, 72, д/с N 100, внедряются новые ин-

ту учебному году. 3279 учащихся окончили неполную среднюю школу, 1220 получили среднее образование, 8 выпускников средних школ N 6, 14, 17, 32, 48, 51 были награждены золотой и 15 - серебряной медалями.

Несмотря на большие финансовые и другие трудности, летом при школах функционировало 18 трудовых лагерей и 26 с дневным пребыванием учащихся, в которых отдохнуло более 5 тысяч детей. Кроме того, были организованы на базе загородного лагеря "Олимпиец" и турбазы Дворца творчества школа выживания, геологическая смена, лагерь для одаренных детей и детского актива, функционировали 3 загородных лагеря для 400 учащихся, находящиеся на балансе управления образования. Всего на организацию летнего отдыха израсходовано более 400 млн рублей.

Методическим отделом Дворца и домов культуры проведены семинары для на-

Ирина ЗАВРАЖНЫХ

Я ЖИВУ в этом городе с рождения. И на моих глазах вырастает уже второе поколение наших детей. Чем жили они, чем будут жить? Оставим ли мы после себя руины духовной жизни, или, наоборот, возродим ее, зависит сейчас от нас с вами. Можно долго говорить о нашей тяжелой жизни, жаловаться на судьбу, но не лучше ли попытаться поспорить с ней, заглянув в светлое будущее. И, кстати сказать, в нашем городе сейчас уже можно побывать в заново отстроенным драматическом театре, а в прекрасный концертный зал музыкальной школы N 10 съезжаются музыканты очень высокого класса.

Совсем недавно в городе проводился фестиваль фортепианных дуэтов в рамках 3-го фестиваля фортепианных дуэтов "Сибирь-95". Музыканты выступали в трех городах: Бийске, Прокопьевске и Новосибирске. А слово "фестиваль" латинское, что означает "веселый". И действительно, это было торжественное шествие классической музыки по земле Сибирской.

Этот праздник проходил в два этапа. Наряду с маститым фортепианным дуэтом из Барнаула Полонскими Эльвири и Анатолием - призерами международных фестивалей, выступили и наши юные музыканты из детских школ. Это фортепианные дуэты - Таня Поликаррова и Кристина Усова, Ксения Тананыхина и Маша Калиниченко, Катя Радзиевская и Ульяна Щугорева, Оля Калабухова и Марина Калмаева, Алеша Бычков и Таня Макарова, и единственный квартет: Юрий Баркова, Павлик Шап-

# ФЕСТИВАЛЬ У НАС В ГОСТЯХ

ЗАМЕТКИ СЛУШАТЕЛЯ ИЗ КОНЦЕРТНОГО ЗАЛА

кантами в адрес наших ребят.

Но нас ждал еще второй день фестиваля. В нем принял участие фортепианный дуэт из Новосибирска - обладатель "Гран-при" всесоюзного и международного фестивалей, доцент Новосибирской государственной консерватории Геннадий Пыстин и Игорь Цыганков. Они исполняли всеми любимого Чайковского, Бородина, Рахманинова. Во втором отделении царил дуэт Елены Сорокиной - заслуженного деятеля искусств России, профессора, доктора искусствоведения и заслуженного артиста России Александра Бахчиева, оба они являются еще и президентами Общенациональной ассоциации фортепианных дуэтов.

Пианисты представили на фестиваль музыкальный цикл "Столицы мира". В зале царила музыкальная Вена. Причем наряду с известнейшими композиторами: Моцартом, Шубертом, Эдуардом Штраусом, Брамсом, на суд ценителей музыки были представлены произведения менее известных, но очень талантливых венских композиторов: Карла Черни - мастера виртуоза, написавшего сложнейшие произведения для фортепиано в шесть рук, звучала и весенняя музыка Антонио Диабели.

Жаль было расставаться с ними, но окончен бал, погасли свечи, и важно то, что люди идут с собой. Хорошо, что в

стах провели семинар по обмену опытом работы с педагогами, а нашим юным музыкантам давали дельные советы.

И как было приятно услышать нашим юным музыкантам и их педагогам от таких профессионалов как Елена Сорокина, что наша прокопьевская пианистическая школа стоит на высоком уровне развития.

На концерте за моей спиной тихонько шептались две девушки, разговаривая на своем музыкально-профессиональном языке, они понимали каждое движение, каждый взмах руки пианиста, и по добруму завидовали исполнителям. Зал долго не отпускал музыкантов, не раз еще они играли на "бис".

Понимает наша администрация и управление по культуре во главе с С.М. Бастрыкиной, что не хлебом единим жив человек. И что, сэкономив сейчас в малом, мы потеряем гораздо больше, мы потеряем наше будущее, наших детей. Как поднять культуру в городе на высокий уровень, об этом думает сейчас Светлана Михайлова. Ее идею создать в городе детскую филармонию поддержала городская администрация. Хотя не утверждены еще кадры, нет пока и финансового статуса у новоиспеченной филармонии, но есть желание работать у отдела культуры, есть желание идти дальше, развивать. А поэтому многое склони-

и II туры олимпиад по физике, химии, математике, биологии, информатике, географии и черчению. Победители примут участие в III туре областных олимпиад.

Большое внимание уделяется совершенствованию образования в образовательных учреждениях, для чего действуют опорные школы N 3, 14, 11, 71, экспериментальные педагогические площадки на базе школ N 2, 15, 57, 72, д/с N 100, внедряются новые информационные и педагогические технологии, преподавание новых курсов и т.д.

Школа N 32 получила лицензию департамента образования администрации Кемеровской области на право ведения образовательной деятельности в режиме экспериментальной площадки по отработке модели многограничной гимназии.

Получает свое развитие процесс дифференциации обучения учащихся, перехода общеобразовательных школ на базисный учебный план.

Большое внимание уделяется повышению квалификации руководящих и педагогических кадров образовательных учреждений. Для решения этой проблемы сотрудничаем с вузами Новокузнецка, Кемерова, Новосибирска, Томска и др. Практикуем проведение выездных курсов в городе, в результате чего в 2 раза больше преподавателей, по сравнению с 1993 годом, прошли курсовую подготовку.

В школах N 28, 35, 51, 68 проведены семинары-практикумы для замдиректоров по учебно-воспитательной и воспитательной работе, организаторов детского движения.

Для учителей физики, химии, истории, литературы, начальных классов, школьных психологов проведены выездные курсы на базе городского информационно-методического центра.

Большая работа проделана по аттестации педагогических работников. Около 70% руководящих и педагогических работников образовательных учреждений аттестованы на II и высшую категории.

На совете управления также рассмотрены вопросы и выработаны меры по улучшению совместной деятельности образовательных школ - школ работающей молодежи - учебно-производственных комбинатов в вопросах допрофессиональной и профессиональной подготовки учащихся, компьютеризации образовательного процесса, совершенствованию психологического обеспечения учебно-воспитательного процесса; о роли отдела дошкольного образования в реа-

лизации организованы на базе загородного лагеря "Олимпиец" и турбазы Дворца творчества школа выживания, геологическая смена, лагерь для одаренных детей и детского актива, функционировали 3 загородных лагеря для 400 учащихся, находящиеся на балансе управления образования. Всего на организацию летнего отдыха израсходовано более 400 млн рублей.

Методическим отделом Дворца и домов творчества проведены семинары для начальников городских и загородных лагерей. В течение всего лета проводились мероприятия для детей, отдыхающих в городских и загородных лагерях, для чего была создана выездная бригада методистов и педагогов учреждений дополнительного образования.

Аппаратом управления проведена большая организационная работа по подготовке смотра-конкурса "Учитель года - 95".

Общеобразовательные школы, учреждения дополнительного образования продолжают работу по подготовке к 50-летию Победы в Великой Отечественной войне. Проводится реконструкция музеев в школах N 26, 35, 48, 69 и др., большая поисковая работа по истории школ, микрорайонов и города. Активно участвуют учащиеся школ в патриотическом движении "Помните, потомки!"

Организовано начало нового учебного года. 29 августа проведено городское августовское совещание по итогам прошлого учебного года и задачам на новый 1994-95 учебный год. Для руководящих кадров проведен семинар по теме "Временные государственные образовательные стандарты и базисный учебный план" с участием Н.Э. Кацаткиной (кандидат педагогических наук, профессор, зав. межвузовской кафедрой педагогики Кемеровского государственного университета).

Проведена большая организационная работа по подготовке образовательных учреждений к новому учебному году, число которых уже составляет 166.

По итогам смотра в числе лучших были отмечены школы N 68, 33, 17, 7, 12, 31, 51, 24, 27, 36 и многие другие.

Отделом социально-экономического развития базы образования ведется систематическая работа по ремонту детских дошкольных учреждений, школ и укреплению их учебно-материальной базы. Составлен план проведения ремонтных работ на 1995 год.

**Подготовил экономический отдел администрации на основании данных городского отдела статистики.**

юные музыканты из детских школ. Это фортепианные дуэты - Таня Полякарпова и Кристина Усова, Ксения Тананыхина и Маша Калиниченко, Катя Радзиевская и Ульяна Щугорева, Оля Калабухова и Марина Калмаева, Алеша Бычков и Таня Макарова, и единственный квартет: Лена Баркова, Лариса Шадрина, Настя Полякова, Елена Маликова. Все эти ребята являются призерами городского, зонального, областного конкурсов фортепианных дуэтов. Много добрых слов было сказано известными музыкальными композиторами.

Жаль было расставаться с ними, но окончен бал, погасли свечи, и важно то, что люди унесут с собой. Хорошо, что в зале было много детей. Что как ни музыка дает душевный толчок для гармоничного развития личности. Для детей, для нашего будущего нужны подобные встречи. В музыкальной же школе N 10 арти-

ст Михайлова. Ее идею создать в городе детскую филармонию поддержала городская администрация. Хотя не утверждены еще кадры, нет пока и финансового статуса у новоиспеченной филармонии, но есть желание работать у отдела культуры, есть желание идти дальше, развиваться. А поэтому много сюрпризов ждет нас в следующем сезоне.

И чем чаще мы будем встречаться с артистами, певцами, музыкантами, тем богаче будем мы, тем ярче станет наша жизнь.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

# ГОСПОДА, ДОЙДИТЕ ДО БОЛЬНИЦЫ!

МНЕ довелось попасть в инфекционную больницу, где я находилась с 5 по 24 февраля с диагнозом: панкреатит. За это время нас кормили хуже, наверное, чем в лагерях заключенных, ни разу не было молочного, не говоря уже о мясном. Не привозили хлеба, не было соли, а суп принесут - он весь синий и плавают в нем три крупинки. Лекарства не было вообще. Больной должен покупать сам за бешеные деньги, таблеток от головной боли и тех нет. Купили мне два лекарства, заплатили 102700 рублей, а больше я не могла купить, потому что не на что. Хорошо, если к кому-то ходят в больницу, а есть пенсионеры одинокие, просто можно умереть от такой кормежки.

Я и раньше лежала в больнице неоднократно, но подобного безобразия еще не видела. Куда же вы смотрите, господа администрация, куда ведет нашу медицину? Денег они не получают по 3 месяца, и это в мирное время. А если случись что, то вообще гибель всему нашему народу, тем более больным. А вам до этого нет дела.

Я уже пенсионерка, осталось доживать немного, но я переживаю за наших детей, за молодежь. Сколько их там лежит в больницах!

Конечно, выписалась я из больницы, но после этого еще ходила полмесяца амбулаторно долечивалась.

Еще хочу отметить, что, несмотря на все это, медицинские работники всячески

**Нина ГАЛКИНА,**  
пр. Строителей, 69.

РЫНОК – 95

## "ПУСТЬ ОНИ ПОДАВЯТСЯ СВОИМИ ДОЛЛАРАМИ!"

**СОЮЗ ЖУРНАЛИСТОВ КУЗБАССА СОБРАЛ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЙ СЕМИНАР ПО ВЕСЬМА АКТУАЛЬНОЙ ТЕМЕ. РЕЧЬ ШЛА О СОЦИАЛЬНОМ АСПЕКТЕ РАЗВИТИЯ УГОЛЬНЫХ РЕФОРМ В КУЗБАССЕ**

Николай КУЗНЕЦОВ, "Известия–Регион"

ОТРАБОТАВШИЕ два месяца в Кузбассе эксперты банка прежде всего констатируют: "В настоящее время происходит сокращение отрасли и многие люди стоят перед перспективой остаться без работы. Вместе с тем существующая система социальной защиты абсолютно неприемлема для решения проблем большого числа пострадавших семей".

Тем не менее, эксперты не видят иного выхода, как "снижение общего числа занятых в угольной отрасли Кузбасса с 300 тысяч до 70–80 тысяч человек". Это, по их мнению, приведет к постепенному отказу от системы субсидирования и в течение одного–двух лет даст результаты.

И снова предупреждение: "Занятость не должна сокращаться ни в результате закрытия шахт, ни по другим причинам, пока не будет разработана и не получит полного финансирования адекватная система социальной защиты".

А что у нас в ответ на выпады империалистов? У нас четко прослеживаемое желание "Росугля" разогнать шахтеров с убыточных предприятий без применения защитных мер и денежных трат. Начальнику управления компании по Кузбассу В. Шахматову был задан вопрос: существует ли в натуре программа реструктуризации, о которой столько уже сказано? Такой программы фактически нет, и средства правительству, если бы они у него были, выделять не под что. Весьма показательна реплика В. Шахматова насчет полумиллиарда долларов, которые собирается дать угольщикам Всемирный банк. Он сказал: "Пусть они подавятся своими долларами!" А подлопка этой свежей и конструктивной идеи заключается в следующем: Минэкономики России крепко обидело "Росуголь", отстранив компанию от распределения этих самых долларов, предполагая разделить "баксы" по тво-



Николай БАБАРИЦКИЙ,  
"ШП"

**В ЦЕНТРАЛЬНОЙ го-  
родской библиотеке  
прошла встреча ветера-  
нов Великой Отечес-  
твенной войны и труда.  
"Судьбы солдатских ки-  
лометров" – такой была  
тема разговора.**

**Сотрудники библио-  
теки подготовили лите-  
ратурно-музыкальную  
композицию "Мы этой  
памяти верны".**

**Управление по куль-  
туре и централизован-  
ная библиотечная сис-  
тема организовали для  
ветеранов чаепитие.  
Встреча получилась  
теплая и запоминающа-  
яся.**

**Ветераны вспомина-  
ли свою нелегкую мо-  
лодость, омраченную  
войной, рассказывали,  
как живут сейчас, что их  
радует, что тревожит.**

СПРАШИВАЕТЕ – ОТВЕЧАЕМ

## Страховой полис

КОМУ ОН ДАЕТ ПРАВО НА БЕСПЛАТНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

ПЕНСИОНЕРКА М.Н. Мамина, обратилась в редакцию газеты с вопросом: "Почему в спецполиклинике Тыргана с

врачебной помощи; скорая и неотложная медицинская помощь при внезапных тяжелых заболеваниях, несчастных

предусмотрены и не оплачи-  
ваются диспансеризация лиц  
с повторным в текущем году  
лечением хронического алко-

оказания скорой помощи  
осуществляется за счет стра-  
ховых взносов, а в амбула-  
торно-поликлинических уч-

чески нет, и средства правительству, если бы они у него были, выделять не под что. Весьма показательна реплика В. Шахматова насчет полумиллиарда долларов, которые собирается дать угольщикам Всемирный банк. Он сказал: "Пусть они подавятся своими долгларами!" А подоплека этой свежей и конструктивной идеи заключается в следующем: Минэкономики России крепко обидело "Росуголь", отстранив компанию от распределения этих самых долларов, предполагая раздать "баксы" по территориям. Конечно, денег этих мало, по тысяче долларов на увольняемого. Если в той же Америке закрывают шахту, то компенсационных выплат горняку хватит на переезд в любую страну с полным обустройством на новом месте. Наши же стараются пнуть трудящегося за просто так или ждать, пока он сам не сбежит с шахты, на которой полгода не видели заработной платы.

Представитель института П. Бизюков, много знающий о результатах оперативных исследований социальной обстановки в Кузбассе, говорил о том, что ход хаотичной и фактически неуправляемой реструктуризации приобрел вид угрожающе ухудшающегося по своим последствиям процесса. Предложение Всемирного банка пощечь миграционный поток из региона нереалиен — народ, скорее всего, останется на месте и будет "качать права", вполне вероятно, абсолютно противоправными методами. Но если с этим народом обошлись в обход прав отдельно взятого человека, то что можно ждать дальше? Не бунта ли? А в качестве детонатора вполне могут выступить деструктивные партии и партийки. Ведь не случайно на бастующей "Судженской" побывал Жириновский, на "Северной" — Зюганов, на "Киселевской" — Ампилов.. Они куют горячее железо, и куют, надо признать, не всегда без успеха. Вот только что выкуют.

А между тем, пока идут споры, разговоры и переговоры, "Росуголь" за время своего существования уже перекачал выданные государством миллиарды в развитие производства, но отнюдь не в помощь останавливаемым шахтам. За последние годы можно было уже сделать многое в деле социальной реабилитации рабочих с закрывающихся шахт. Но, как мы видели, даже программа еще не составлена и не утверждена правительством. И, когда на семинаре представитель службы занятости вполне определенно заявляет, что эта служба не сможет обеспечить рабочими местами бывших шахтеров, становится ясно — при такой экономической политике до социального катаклизма в Кузбассе осталось недалеко...

Кое-кто из присутствующих специалистов обвинил банк в желании попросту уничтожить конкурента западных угольных фирм — Кузбасс. Врагов искать мы научились. А вот то, что нормальные люди предлагают нормальный выход из кризиса при обязательном условии всесторонней помощи каждому человеку, которого затронет реформа, понять нам не дано.

## КОМУ ОН ДАЕТ ПРАВО НА БЕСПЛАТНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

ПЕНСИОНЕРКА М.Н. Мамина, обратилась в редакцию газеты с вопросом: "Почему в спецполиклинике Тыргана с меня потребовали уплаты денег за исследование на УЗИ работы щитовидной железы, несмотря на имеющийся страховой полис?"

Маргарита Николаевна лечится в поликлинике № 1 Центрального района; но здесь, как и в Зенковской, нет УЗИ для обследования щитовидной железы. Вот почему она получила направление в Рудничный район. Предварительно записавшись по телефону на прием, выждала, когда пройдет трехнедельный срок, назначенный для тех, как ей объяснили, кто питается бесплатно. С нее не взяли денег, но во время лечебной процедуры пришлось выслушать немало упреков.

Вопрос, заданный редакции М.Н. Маминой, интересует многих. За разъяснениями обратилась к зам. главного врача ГМО по лечебным вопросам Н.П. Камзычаковой. Надежда Петровна ознакомила меня с Территориальной программой обязательного медицинского страхования населения Кемеровской области, разработанной в соответствии с постановлением правительства РФ "О мерах по выполнению закона "О медицинском страховании граждан в РСФСР", перечислила основные виды бесплатных услуг.

Жителям области за счет средств обязательного медицинского страхования гарантироваются: амбулаторно-поликлиническая помощь, включающая все виды до-

врачебной помощи; скорая и неотложная медицинская помощь при внезапных тяжелых заболеваниях, несчастных случаях, травмах, отравлениях; амбулаторно-поликлиническая помощь населению в поликлинике и на дому; динамическое наблюдение и проведение плановых лечебно-оздоровительных мероприятий больным с сердечно-сосудистыми, эндокринными, профессиональными, онкологическими заболеваниями, язвенной болезнью желудка и двенадцатиперстной кишки, гастритом и циррозом печени, бронхиальной астмой, опухолями горлани, варикозом, тромбофлебитическими синдромами, сифилисом, гонореей, трихомонозом, чесоткой, заболеваниями нервной системы, болезнями кровообращения головного мозга и другими заболеваниями.

Проводятся восстановительное лечение больных с заболеваниями и повреждениями спинного мозга, последствиями радиации и других неблагоприятных факторов, комплексные мероприятия по профилактике и лечению инфекционных заболеваний, в том числе и по ВИЧ-инфекции, лечению туберкулеза, амбулаторная помощь лицам, страдающим наркоманией, токсикоманией, хроническим алкоголизмом.

Стационарная помощь оказывается людям с острыми хроническими заболеваниями, нуждающимся в круглосуточном наблюдении и оперативном лечении.

В Территориальной программе обязательного медицинского страхования не

предусмотрены и не оплачиваются диспансеризация лиц с повторным в текущем году лечением хронического алкоголизма, лечебно-профилактические и диагностические мероприятия, осуществляемые анонимно (кроме обследования на СПИД), все медицинские освидетельствования, проводимые по личной инициативе граждан; медосмотры для получения водительских прав; медицинское обеспечение детских лагерей; косметологические услуги; зубное протезирование (за исключением людей, которым это предусмотрено); обучение видам экстренной медицинской помощи и т.д.

Надежда Петровна подчеркнула, что обязательное медицинское страхование дает человеку право самому выбрать поликлинику, участкового врача, диагностические исследования, консультативную помощь, стационар, с которым страховая организация имеет договор. Но такое положение не касается специализированных отделений клинических больниц.

Оплата необходимых медикаментов в стационаре, при

оказании скорой помощи осуществляется за счет страховых взносов, а в амбулаторно-поликлинических учреждениях — по установленным нормативам за счет граждан.

Бывает и так, у больного нет страхового полиса, допустим, предприятие не заключило договор со страховыми компаниями. В этом случае экстренная медицинская помощь в лечебных учреждениях оказывается бесплатно.

Как уже упоминалось, в нашем городе существуют и платные услуги, хотя их немного. Оказывают их только по личному желанию человека. Плановые обследования больных проводятся в порядке очереди, а платные оказываются после рабочего дня врача в определенное время по графику. Платное обследование УЗИ выполняется лишь по желанию пациента.

Подготовила  
• к печати  
**Е. ЛИВШИЦ.**

**В ОБЩЕСТВЕННОЙ  
приемной редакции газеты  
"Шахтерская правда"  
прием посетителей в мае ведут:**

18-го — Рычкова А.С.;  
25-го — Лившиц Е.С.

Телефон 2-28-20.

В ДК им. МАЯКОВСКОГО КАЖДУЮ СУББОТУ С 14 ДО 16 ЧАСОВ ПРИЕМ ЖИТЕЛЕЙ ТЫРГАНА ВЕДЕТ БЕЛОГОЛОВКИН В.А.

# Поздравляем!

Любимого сына, внука, брата  
НОРСЕЕВА Владимира Валентиновича  
с 20-летием.

20 лет - ведь это так немного -  
Прошел всего ты на своем пути.  
Еще длинна твоя дорога  
И дел так много впереди.  
Хорошая пора настала,  
Пора творений и тревог,  
Больших и маленьких дерзаний  
И торных, и кривых дорог.  
Ты легкой жизни не ищи, не надо,  
Смелей вступай с судьбою в спор.  
Будь это первая любовь,  
Или судьбы преграды -  
Шагай упрямо всем наперекор.

МАМА, ПАПА, БАБУШКА, ДЕДУШКА, БРАТ,

**БЛАТОВУ Христину Федоровну с 50-летием!**  
Пусть юбилейный день рождения  
Морщинок не прибавит,  
А старые разгладят и сотрут.  
Здоровье укрепит, от горести избавит  
И радость в дом надолго принесет.

КОЛЛЕГИ.

Нашу дорогую, милую жену,  
мамочку, бабушку  
**Райхану Хайретдиновну ЗАМИЛОВУ**  
с 65-летием.  
Наша милая, добрая, славная, нежная,  
За тепло твоих рук, мудрость ласковых глаз,  
За бессонные ночи, морщинки небрежные,  
Ты прими наш поклон и спасибо от нас.

МУЖ, ДЕТИ, ВНУКИ,

## ПРОДАЮ

• ЗЕМЛЮ под усадьбу в Са-  
фонове.  
Тел. рабочий 96-6-79, до-  
машний - 3-97-62.

• 2-КОМН. квартиру на Тыргане.

Тел. 3-82-28, 3-06-90.

• мичуринский УЧАСТОК са-  
дового общества "Мичури-  
нец". имеются 2-этажный  
лом. 10 соток земли коппо-

## МЕБЕЛЬ из Югославии:

горки, кухни,  
электроплиты  
"Горение"  
в магазинах:

"Фрегат"  
(б микрорайон),  
"Светлана"  
(ул. Обручева),  
"Шатл"  
(пр. Шахтеров).

Цены снижены  
на 10 %.

Тел. 2-10-66.

## Оптовые поставки

**ТЕЛЕ-, ВИДЕО-  
АППАРАТУРЫ,  
ВИДЕОКАССЕТ,  
АУДИОТЕХНИКИ,  
СВЧ**

по московским  
ценам.

Телефон  
в Новоузенске  
45-12-93

## МЕНЮ

• новую 3-КОМН. квартиру (1  
этаж, большая лоджия, по-  
греб) плюс КАРГАРАЖ на  
новый хороший ДОМ в р-

# БАЛАНС КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА "ФОРВАРД"

на 1 января 1995 г.

Регистрационный номер банка 1341. Адрес: г. Прокопьевск, пр. Гагарина, 26.

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В ОПУБЛИКОВАННОМ 05.05.95 г. балансе коммерческого банка "Форвард" на 01.01.95 по вине ответственного сотрудника финансово-аналитического управления была допущена ошибка в единице измерения.

В этой связи публикуем баланс повторно.

Дорогие пайщики, уважаемые партнеры и клиенты!

Представляем вашему вниманию основные показатели, характеризующие работу коммерческого банка "Форвард" в минувшем году.

В течение 1994 года банк продолжил наращивать свой потенциал, укреплять позиции в городе и на региональном уровне. Рас-

ширяя сферы деятельности, банк уделял особое внимание интересам клиентов и пайщиков, введя в действие 2 новых отделения.

Уставный капитал банка возрос до 2,2 млрд руб., а собственный - превысил 2,6 млрд руб. Число клиентов банка - около 500, вкладчиков - более 13 тысяч.

Уверенно начал "Форвард" и нынешний год.

## АКТИВ

1. Денежные средства, счета в центральном банке
2. Средства в банках и кредитных учреждениях
3. Вложения в ценные бумаги, пай и акции
4. Кредиты предприятиям, организациям, населению
5. Основные средства и нематериальные активы
6. Прочие активы
7. Всего активов

тыс. руб.  
4559205  
1664  
2720  
14605397  
414983  
1189832  
20773801

## ПАССИВ

- I. Обязательства
  1. Средства центрального банка
  2. Средства банков и кредитных учреждений
  3. Средства клиентов, включая вклады населения
  4. Выпущенные банком долговые обязательства
  5. Прочие обязательства
  6. Всего обязательств

42750  
1068000  
15768284  
400000  
882285  
18161319

7. Уставный фонд
8. Прочие фонды и другие собственные средства
9. Прибыль (убыток) за отчетный год
10. Использовано прибыли в отчетном году
11. Нераспределенная прибыль (убыток)
12. Всего собственных средств (капитал)
13. Всего пассивов

2200000  
412482  
1568706  
1568706  
2612482  
207738801

Внебалансовая статья: гарантии, поручительства, выданные банком.

Председатель правления банка В.В. Сытник.  
Гл. бухгалтер Н.И. Павлюк.

ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ КБ "ФОРВАРД" за 1995 год.

**ПРОДАЮ**

- ЗЕМЛЮ под усадьбу в Сафонове.  
Тел. рабочий 96-6-79, до-  
машний - 3-97-62.
- ДОМ (можно под дачу) на  
Красном Углеколе.  
Ул. Боковая, 118.
- недостроенный кирпичный  
ДОМ 12x12, огород 22 со-  
тка (Ясная Поляна, р-н сов-  
хоза "Прокопьевский-теп-  
личный"). Возможны вариан-  
ты на КВАРТИРУ.  
Тел. 2-10-66.
- земельный УЧАСТОК в Са-  
фонове (12 соток). Участок  
за Тырганским парком (без  
построек).  
Рабочий тел. 3-71-13.
- МОТОЦИКЛ "Урал", недоро-  
го.  
Тел. 92-7-66, после 17 час.

- 2-КОМН. квартиру на Тыргане.  
Тел: 3-82-28, 3-06-90.
- мичуринский УЧАСТОК са-  
дового общества "Мичури-  
нец". имеются 2-этажный  
дом, 10 соток земли, коло-  
дец.  
Тел. 3-88-99, после 16 час.
- УЧАСТОК 6 соток за пос.  
Высокий.  
Тел. 2-65-64.
- небольшой ДОМ по ул.  
Сибирцевской. Есть водо-  
провод, слив, баня, по-  
стройки.  
Обращаться ул. Есенина,  
36-79.
- рубленый ДОМ 6x8 с ве-  
рандой. Приусадебный  
УЧАСТОК 15 соток.  
Обращаться в среду, суббо-  
ту, воскресенье до 17 часов  
по адресу: ул. Парковая, 160  
(Зенковский парк).

В Кузбассе создается партия по защите интересов граждан, обманутых различными финансовыми компаниями. Наша цель не только добиться возврата денег, а также в дальнейшем не допускать деятельности различных мошенников на финансовом рынке.

Мы приглашаем всех желающих, кто был обманут, кто желает быть с нами, на встречу с оргкомитетом.

Собрание состоится 14 МАЯ 1995 г. в 11 часов местного времени в актовом зале института КузНИИ углеобогащения (около ДК им. Артема).

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,  
11-А.

## ТЕЛЕФОНЫ:

заместители редактора - 2-28-07,  
2-47-94;  
ответ. секретарь - 2-34-75;  
отделы: писем - 2-28-20;  
объявлений - 2-34-77;  
фотоиллюстраций - 2-28-20;  
общественно-  
политической жизни - 2-28-22;  
социально-бытовых  
проблем - 2-28-93;  
городской жизни - 2-29-13.

## СОУЧРЕДИТЕЛИ:

коллектив редакции газеты  
"Шахтерская правда",  
администрация г. Прокопьевска  
Кемеровской области.

Газета зарегистрирована  
Региональной инспекцией  
по защите свободы печати  
и массовой информации (г.Омск)  
20.05.94г. Свидетельство  
о регистрации №1.

ОТПЕЧАТАНО  
офсетным способом  
в акционерной  
издательско-полиграфической  
компании "Пласт-1".  
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.  
Индекс 51919.  
Заказ 85  
Тираж 23000 экз.  
Подписано в печать 11.05.95.

Председатель правления банка В.В. Сытник.  
Гл. бухгалтер Н.И. Павлюк.

## ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ КБ "ФОРВАРД" за 1995 год.

## ДОХОДЫ

тыс. руб
9112354
136793
-
211486
9460633

1. Процентные доходы
  2. Доходы по операциям с ценными бумагами
  3. Доходы по операциям на валютном рынке
  4. Прочие доходы
- ИТОГО доходов

## РАСХОДЫ

5962309
183197
-
1746421
7891927
1568706

1. Проценты по кредитам, вкладам и депозитам
  2. Расходы по операциям с ценными бумагами
  3. Расходы по операциям на валютном рынке
  4. Прочие расходы
- ИТОГО расходов  
Прибыль/убыток

Председатель правления банка В.В. Сытник.  
Гл. бухгалтер Н.И. Павлюк.

АДМИНИСТРАЦИЯ  
АООТ "Тракторно-  
бульдозерная база"  
выражает соболезно-  
вание начальнику  
производственно -  
технического отдела  
Ушакову А.Г. по пово-  
ду смерти его брата

УШАКОВА С.Г.

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО

9. Прибыль (убыток) за отчетный год
  10. Использовано прибыли в отчетном году
  11. Нераспределенная прибыль (убыток)
  12. Всего собственных средств (капитал)
  13. Всего пассивов
- Внебалансовая статья: гарантии, поручительства, выданные банком.

1566700
1568706
-
2612482
207738801